

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 8 (10538)

Среда, 12 января 1977 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

В ЦК КПСС, Совете Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

О ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВА РАБОТЫ, УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с удовлетворением отмечают, что решения XXV съезда партии вызвали новый подъем трудовой активности рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, всего советского народа.

Могучим рычагом экономического и социального прогресса, школой политического, трудового и нравственного воспитания трудящихся является социалистическое соревнование, которое приобрело подлинно всенародный характер, поднялось на более высокую ступень. Оно постоянно обогащается новым опытом, ценными патриотическими починами. Совершенствуются формы и методы его организации, усиливается внимание соревнующихся к повышению эффективности и качества работы. Ширится движение за коммунистическое отношение к труду.

Как конкретную программу действий восприняли трудящиеся решения октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Работники промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства активно включились в борьбу за выполнение десятой пятилетки — пятилетки эффективности и качества.

В ознаменование 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции передовые рабочие и коллективы г.г. Москвы, Ленинграда и других городов принимают высокие социалистические обязательства, встречные планы, направленные на более полное использование резервов производства, достижений науки и техники, передового опыта. С инициативой перевыполнить плановые задания выступили нефтяники Западной Сибири, газовики Оренбуржья, металлурги Магнитки, донецкие шахтеры. Передовые текстильщицы Ивановской и Московской областей обязались достичь наивысшей производительности труда. На предприятиях Свердловской области распространяется движение за повышение эффективности и качества работы каждого трудящегося, каждого коллектива. Успешно выполнены задания по вводу в действие мощностей и объектов, сократить сроки и стоимость строительства, повысить его качество призвали передовые коллективы строитель-

ных организаций. Широко поддержку в республиках, краях и областях находят инициатива кубанских хлеборобов по увеличению производства и перевыполнению планов продажи государству зерна и животноводов Киевской и Тульской областей по всемерному росту производства молока, мяса и других продуктов.

Высоко оценивая патриотические начинания трудящихся и придавая важное значение дальнейшему развитию социалистического соревнования, Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ постановляют:

1. Партийным, советским, профсоюзным, комсомольским организациям, министерствам и ведомствам, руководителям предприятий, объединений, строек, колхозов и совхозов направить организаторскую и идейно-политическую работу на всемерное развертывание социалистического соревнования за успешное претворение в жизнь социально-экономических задач, намеченных XXV съездом КПСС, выполнение и перевыполнение заданий народнохозяйственного плана на десятую пятилетку под лозунгом «Работать лучше, повышать эффективность и качество!».

Широко развернуть в 1977 году социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, ярлечь в него всех рабочих, колхозников, специалистов с тем, чтобы значительно превзойти в юбилейном году плановые задания, создать надежную гарантию для успешного выполнения пятилетки в целом. Одобрить инициативу передовых рабочих и коллективов, принявших обязательства выполнить задания двух лет пятилетки к 7 ноября 1977 года.

Уделить особое внимание принятию и реализации встречных планов. В проведении этой работы исходить из того, что встречные планы являются важной формой активного участия трудовых коллективов и каждого работника в использовании внутренних резервов, выражением их стремления внести в интересы общества конкретный вклад в достижение поставленных целей быстрее, чем это намечено, и с меньшими затратами всех видов ресурсов.

Совершенствовать организацию соревнования коллективов предприятий, поставляющих сырье, материалы, комплектующие изделия, с коллективами заводов и фабрик, выпускающих готовую продукцию, а также коллективов смежных бригад, участков, цехов.

Добиваться высокой действенности социалистического соревнования, использовать его огромные возможности в целях дальнейшего укрепления экономического могущества Советского государства, неуклонного подъема народного благосостояния, улучшения коммунистического воспитания трудящихся, развития социалистического образа жизни.

2. Сосредоточить главное внимание соревнующихся на:

— существенном повышении эффективности производства и качества работы при безусловном выполнении и перевыполнении месячных, квартальных, годовых планов и заданий и пятилетки в целом;

— росте производительности труда за счет ускорения темпов комплексной механизации и автоматизации производства, внедрения передовых форм организации труда, совершенствования подготовки и повышения квалификации кадров, укрепления трудовой и производственной дисциплины;

— улучшении использования основных производственных фондов путем интенсификации производственных процессов, увеличения коэффициента сменности работы машин, оборудования и ликвидации их простоев, ускорения освоения вновь вводимых в действие мощностей;

— строгом соблюдении режима экономии, рациональном использовании материальных ресурсов на основе широкого применения прогрессивных конструкторских решений, совершенствования технологии, уменьшения удельных расходов сырья и материалов, более глубокой и комплексной их переработки, расширения использования вторичных ресурсов;

— достижении высокого качества всех видов продукции, увеличении выпуска изделий высшей категории качества и повышении их удельного веса в общем объеме производства;

— ускорении темпов научно-технического прогресса, повышении результативности научных исследований, создании новых изделий, превосходящих по своим тех-

нико-экономическим показателям лучшие отечественные и мировые достижения, широком внедрении научных разработок в народное хозяйство, дальнейшем развитии движения рационализаторов и изобретателей;

— своевременном вводе в действие законченных объектов и пусковых комплексов, ускорении реконструкции и технического перевооружения действующих предприятий, снижении объемов незавершенного строительства, сокращении сроков выполнения и стоимости строительно-монтажных работ;

— бесперебойном удовлетворении растущих потребностей народного хозяйства в сырье, топливе, энергии и металле;

— производстве и поставке продукции в установленной номенклатуре и ассортименте в соответствии с заказами и заключенными договорами;

— увеличении производства и продажи государству зерна, мяса, молока и другой продукции земледелия и животноводства и улучшении их качества, повышении эффективности сельскохозяйственного производства, достижении максимальной отдачи с каждого гектара, с каждого рубля вложений, с каждой тонны удобрений; всемерном увеличении производства, расширении и обновлении ассортимента товаров народного потребления, росте выпуска новых видов изделий, отвечающих современным требованиям;

— более полном и своевременном удовлетворении потребностей народного хозяйства и населения во всех видах транспорта и связи, ускорении доставки грузов, сокращении издержек и нерациональных перевозок, улучшении использования транспортных средств;

— повышении эффективности и культуры труда работников всех отраслей производственной сферы, расширении объемов и видов услуг, внедрении прогрессивных форм обслуживания населения.

3. Организовать Всесоюзное социалистическое соревнование с подведением итогов по каждому году десятой пятилетки и пятилетке в целом:

— работников ведущих профессий с вручением победителям почетных дипломов министерств (ведомств) и ЦК профсоюзов и памятных подарков или денежных премий;

— коллективов бригад, участков, звеньев, отделений, ферм с вручением победителям почетных вымпелов

министерств (ведомств) и ЦК профсоюзов и памятных подарков или денежных премий;

— комсомольско-молодежных бригад с вручением победителям переходящих Красных знамен «Герои пятилетки, ветераны труда — лучшему комсомольско-молодежному коллективу» с дипломами и денежных премий;

— коллективов промышленных, производственных, научно-производственных, межхозяйственных, агропромышленных и других объединений, их производственных единиц, предприятий, строек, колхозов, совхозов, научно-исследовательских, проектных, конструкторских и других организаций и учреждений, высших учебных заведений с вручением победителям переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежных премий, а также переходящих Красных знамен соответствующих министерств (ведомств) и ЦК профсоюзов и денежных премий.

Коллективы, награжденные по итогам года переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и добившиеся наиболее высоких и устойчивых показателей в выполнении напряженных встречных планов и повышенных социалистических обязательств, заносятся на Всесоюзную доску Почета на ВДНХ СССР. При награждении переходящими знаменами и занесении на доску Почета по итогам 1977 года учитываются также результаты, достигнутые в соревновании за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции;

— городов, национальных округов, городских и сельских районов с вручением победителям переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежных премий;

— союзных и автономных республик, краев и областей с вручением победителям переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежных премий;

— предприятий, объединений, колхозов, совхозов, строений, научно-исследовательские и другие организации за особо крупные достижения в повышении эффективности производства и качества продукции, успешное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств.

Принять предложение ВЦСПС — о выделении ежегодно 120 тысяч льготных туристских путевок по Советскому Союзу и в зарубежные страны для поощрения передовиков производства — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании;

— для награждения коллективов, предприятий, объединений, строек, колхозов, совхозов, научно-исследовательских и других ор-

ганизаций и учреждений, высших учебных заведений. Памятным знаком награждать коллективы, добившиеся наиболее высоких качественных показателей в выполнении заданий десятого пятилетнего плана, неоднократно удостоенные по годовым итогам Всесоюзного социалистического соревнования переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Для награждения рабочих, колхозников, инженерно-технических работников и служащих учредить:

— единый общесоюзный знак «Победитель социалистического соревнования» — за успешное выполнение заданий и социалистических обязательств соответствующего года пятилетки;

— единый общесоюзный знак «Ударник десятой пятилетки» с вручением памятного подарка — за достижение высоких показателей в повышении эффективности и качества работы, досрочное выполнение заданий десятой пятилетки.

5. Увеличить до 15 количество Государственных премий СССР, присуждаемых за выдающиеся достижения в труде передовикам социалистического соревнования — рабочим, колхозникам, инженерно-техническим работникам.

Разрешить ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам партии, министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам представлять совместно с профсоюзными и комсомольскими органами к награждению орденами и медалями СССР: передовиков труда, добившихся выдающихся результатов в социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий десятой пятилетки;

— предприятия, объединения, колхозы, совхозы, строики, научно-исследовательские и другие организации за особо крупные достижения в повышении эффективности производства и качества продукции, успешное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств.

Принять предложение ВЦСПС — о выделении ежегодно 120 тысяч льготных туристских путевок по Советскому Союзу и в зарубежные страны для поощрения передовиков производства — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании;

[Окончание на 2 стр.]

Постоянно работают о благоустройстве деревни Коновалово депутатская группа Битимского сельского Совета, руководит которой А. П. Чижев, уличные комитеты. С их помощью население ремонтирует дороги, озеленяет территорию. Выполнение наказов находится под особым контролем группы, особенно основной из них. В деревне пробурена скважина, установлен насос, другое оборудование. После установки нового трансформатора — в январе — проблема водоснабжения будет решена. Беспокоит население и состояние подвесного моста через Чусовую. Депутаты совместно с руководителями исполкома сельсовета обратились с просьбой в рудоуправление и авторемонтный завод сделать ремонт до весеннего паводка. Администрация предприятий обещала выполнить просьбу. На днях группа отчиталась перед избирателями о проделанной работе.

В первичных организациях ДОСААФ Первоуральска сейчас развернулась оборонно-массовая работа, посвященная 60-летию Советской власти и полувекскому юбилею добровольного общества. Стрелковые соревнования, посвященные этим событиям, уже прошли в школах, профессионально-технических училищах, на Новотрубном заводе, других предприятиях. На динасовом заводе на днях состоялся состязания членов радиоклуба. Ход подготовки к знаменательным датам обсужден президиумом городского комитета ДОСААФ.

За активное участие в лекционной пропаганде и хорошую ее организацию управление Свердловской областной организации общества «Знание» отметило грамотами большую группу первоуральцев. Среди них инструктор городского комитета КПСС П. П. Петров, врач санитарии Р. П. Блинова, начальник Билимбаевского карьера рудоуправления Н. М. Чавычалов, ветеран Великой Отечественной войны Д. Н. Пантелеев, врач медсанчасти Новотрубного завода Т. И. Демидова и другие активисты городской организации общества «Знание».

В декабре прошлого года в доме № 94 по улице Пушкина деревни Решета, где живет семья М. Я. Мехрюковой, произошел пожар. Он принес значительный материальный ущерб. Для восстановления дома исполком городского Совета выделил безвозмездно М. Я. Мехрюковой 15 кубометров лесоматериалов из собственных фондов.

Рабочая хлебокомбината Т. Г. Калинина выгуливала принадлежащую ей овчарку, нарушая при этом установленные правила содержания животных. В результате собака порвала полшубку работника вневедомственной охраны Новотрубного завода С. Ф. Печенкина. Его заявление на прошлой неделе рассмотрено административной комиссией исполкома городского Совета. Т. Г. Калинина оштрафована на 10 рублей и строго предупреждена.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
12 января 1977 г., № 8

На главном направлении

Бригада В. В. Политикова одной из первых в городе поддержала инициативу делегатов XXV съезда КПСС. Как же парторганизация стройуправления № 4 распространяет дело, начатое последователями! Об этом сегодня и рассказывается в корреспонденции.

Первоуральцы отлично знают Василия Васильевича Политикова — руководителя одной из прославленных бригад, на счету которой десятки возведенных жилых домов. Коммуниста-бригадира отличает высокое чувство личной ответственности за дела, большой практический опыт, умение работать с людьми. Благодаря его организаторскому таланту дружный трудовой коллектив из месяца в месяц, из года в год выполняет задания, причем качество строительного монтажа работ всегда на высоте.

Сознание партийного долга заставляет В. В. Политикова постоянно искать и внедрять новое, передовое, поддерживать и распространять творческий порыв рабочих. Не случайно поэтому его бригада одной из первых в нашем городе поддержала патристическую инициативу рабочих Свердловской области — делегатов XXV съезда КПСС, которые решили ознаменовать 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции ударным, высокопроизводительным трудом. Монтажные бригады решили к юбилею Великого Октября с начала пятилетки выполнить три годовых задания. С первых же дней 1977 года бригада активно включилась в выполнение своих напряженных социалистических обязательств.

Ценно, считаю, то, что по примеру коллектива В. В.

Политикова и другие берут высокие обязательства. Значит, инициатива рабочих Свердловской области — делегатов XXV съезда партии нашла поддержку во всех бригадах. И в распространении почта главная роль принадлежит партийному бюро четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой, всем коммунистам. Ведь многие из них заняты непосредственно в сфере материального производства, являются его непосредственными организаторами. Особенно большим авторитетом пользуются члены КПСС Федор Минович Жилев — бригадир плотников, Анатолий Иванович Останкевич и Александр Георгиевич Чураков — звеньевые-монтажники, Петр Григорьевич Болотов — плотник. За что же их уважают и ценят рабочие? Да за то, что у них никогда не расходятся слово и дело, что для них общественные интересы превыше всего. Это благодаря таким партиям мы в прошлом году сдали в эксплуатацию почти 110 тысяч квадратных метров жилья, причем большую часть — для первоуральцев. Такого результата мы еще не имели.

Но вправе ли мы, коммунисты, успокаиваться на достигнутом? Нет, конечно. Вот почему наше партийное бюро обращает первостепенное внимание на дальнейшее повышение авангардной роли партийцев на каждом рабочем месте, что-

бы каждый из нас не только сам хорошо трудился, но и вел к новым свершениям беспартийных, побуждал их к качественному, высокопроизводительному труду. Иначе быть не должно.

Эту мысль с особой остротой подчеркнул Л. И. Брежнев, выступая на октябрьском (1976 г.) пленуме ЦК КПСС: «Необходимо и дальше добиваться, чтобы каждый коммунист, где бы он ни работал, какую бы должность или пост ни занимал, являл собой пример собранности и дисциплины, творческого отношения к делу, пример государственного подхода к решению больших и малых задач».

Замечу: наша партийная организация очень много поработала, чтобы на 1977 год определить напряженные рубежи. Каковы же эти наметки? Во-первых, план строительного монтажа работ решил выполнить к 25 декабря, к 60-летию Октября построить и сдать в эксплуатацию почти 70 тысяч квадратных метров жилья, увеличить выработку в натуральных показателях на пять процентов против установленного задания, получить прибыли 1200 тысяч рублей, достичь удельный вес аккордной оплаты труда в управлении до 95 процентов, а сдельно-премиальной — до 50 процентов, внедрить 60 рационализаторских предложений с экономическим эффектом в 95 тысяч рублей, методом

бригадного подряда построить 15 объектов, сократить потери рабочего времени на два процента.

Цифры красноречиво говорят, что социалистические обязательства по достижимой встрече 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции у нас сложны. Чтобы выполнить их, надо значительно улучшить организацию труда на всех строительных объектах, повести решительную борьбу с различными потерями рабочего времени, против нехозяйского отношения к строительным материалам, особенно к цементу и стеклу, перерасход которых у нас весьма значителен. А кому, как не нам, показывать пример бережливого отношения к народному добру!

У нас нет ни одного коммуниста, который бы не был образцом в производственной жизни. Свою главную заповедь — работать отлично — они выполняют. Так что партбюро верит, что коллектив четвертого управления, руководимый партийной организацией, встретит юбилей Октября успешным выполнением социалистических обязательств, и первоуральцы получат немало благоустроенных квартир. Правда, нам хочется, чтобы наши смежники — труженики завода железобетонных изделий и конструкций помогли в выполнении наших наметок, чтобы улучшили обеспечение объектов материалами, повысили заводскую готовность железобетонных и столярных изделий.

В. НОСИКОВ,
секретарь партбюро четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой.

ФАКТОР ЭКОНОМИИ

Для наглядности две цифры — 270 и 810: первая — столько труб прокатывала за сутки трубопрокатная установка «160» вскоре после пуска почти 25 лет тому назад; вторая — столько она производит сейчас. Это результат постоянных поисков путей повышения производительности агрегата рабочими, инженерно-техническими работниками цеха.

Прокатчики только за последнее время провели ряд мероприятий, направленных на повышение производительности и улучшение качества продукции. Разработана и внедрена технология прокатки труб с сокращением числа позиций гребней трехвалкового раскатного стана, изменен режим нагрева заготовки в кольцевой печи и т. д. Это позволило снизить потери от брака и повысить качество продукции.

Успехи коллектива на установке «160» общеизвестны, но имеются еще и темные стороны в деятельности прокатчиков. Взять хотя бы вопрос экономии металла — важный показатель результатов труда. В первом полугодии прошлого года сэкономлено 27 тонн металла, но в самом начале второго полугодия положение резко изменилось. Только в июле за счет ухудшения качественных показателей был допущен большой перерасход. За семь месяцев он составил 158 тонн металла, а за одиннадцатый возрос до 210. Коллектив оказался в очень сложном положении, и чтобы выправить его, нужны титанические усилия. Основную причину такого положения прокатчики, руководимые старшим мастером А. И. Стариковым, видят в

снижении качества трубной заготовки, поставляемой серовскими металлургами. Это привело к увеличению проката труб с пленами по наружной и внутренней поверхностям, разрушению труб в процессе прокатки, росту недоката. Брак по металлу за десять месяцев составил 1447,4 тонны. Хотя в 1976 году Челябинскому, Запорожскому, Серовскому и другим металлургическим комбинатам предъявлено около тысячи тонн бракованного металла, все же 1602,6 тонны металла ушли в окончательный брак по вине коллектива цеха. Значит, у нас есть внутренние резервы! Например, по трубам ШХ-15 брак вырос. Хотя свои обязательства «довести выход первых сортов с первичного осмотра до 94,5 процента» прокатчики выполнили, но все же партийная организация и руководство цеха серьезно обеспокоены положением дел на стане «160».

На одном из партийных собраний, где обсуждался вопрос о качестве выпускаемой продукции, прокатчики задавали вопрос: «Есть ли резервы улучшения качества?» И сами ответили: «Конечно, есть». Это, прежде всего, настройка на размер на первых же двух-трех трубах; во-вторых, тщательная настройка всех станов, особенно прошивного и раскатного; в-третьих, тщательная сортировка металла по длине в отделе подготовки. И, наконец, регулярная разгрузка охлаждающего стола работниками отделки. На этом же собрании старший мастер установки А. И. Стариков самокритично заявил: «В последнее время некоторые прокатчики почему-то счи-

тают, что если работники центральной лаборатории или технолог цеха найдутся на установке, то с них и спрос за качество. И снимают с себя всю ответственность за выпуск продукции». Так получилось в смене мастера Ю. Н. Швалева, где забраковано 410 метров труб — 61 процент от предъявленных к осмотру. В этой же смене при прокатке труб другого сортамента 315 метров труб полностью ушли в брак. Виновники, конечно, наказаны, но ведь от этого дело не поправилось — понизились качественные показатели во всем цехе.

Сейчас на установке введена калибровка валков раскатного стана с одной высотой гребня. Это позволяет снизить число переходов с размера на размер, сократить количество перевалок, и, естественно, улучшить качество продукции.

Но в последнее время это доброе мероприятие стало, наоборот, причиной повышения простоев из-за смены заказов на разные размеры труб. В результате частых перевалок простой увеличился.

Кропотливый анализ причин перерасхода металла поможет коллективу устранить недостатки. Об этом говорили коммунисты и на отчетно-выборном партийном собрании. У прокатчиков имеются все возможности лучше работать во втором году новой пятилетки. Важно только, чтобы каждый коммунист на своем рабочем месте проявлял чувством ответственности за общее дело, занимал авангардную роль в борьбе за экономию каждого килограмма металла.

Н. ГАЙФУЛИН,
мастер термоотдела цеха № 5 Новотрубного завода, рабкор.

ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

Горком КПСС провел очередной семинар руководителей групп политинформаторов и заведующих агитколлективами предприятий и организаций города. Первый секретарь горкома партии М. Е. Морозов рассказал об итогах работы предприятий в первом году десятой пятилетки, заострил внимание на перспективах развития промышленности города и сельскохозяйственной базы в 1977 году.

Затем были организованы занятия по секциям. Перед политинформаторами внешнеполитического направления выступил заведующий отделом пропаганды В. М. Прохоров. Вопросы внутренней политики КПСС раскрыл слушателям семинара секретарь горкома партии Н. С. Савельев. Второй секретарь горкома партии С. П. Лыткин провел занятия по экономическим вопросам, а заведующий отделом культуры исполкома городского Совета депутатов трудящихся В. И. Храмцов говорил о необходимости усилить нравственное воспитание трудящихся.

В. ОСНОВИН,
инструктор горкома партии.

Учатся рабочие

Каждое полугодие администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации динасового завода торжественно поздравляют молодых рабочих, которые успешно учатся в вечерней школе. Вот и недавно педагогический совет школы рабочей молодежи № 3 представил к поощрению 14 учащихся, успешно окончивших первое полугодие. Среди них прессовщик второго цеха Николай Иванович Саксин, сортировщица этого же цеха Ульяна Исаковна Крюкова, прессовщица первого цеха Галина Григорьевна Цапулина.

Ударникам и отличникам учебы вручены премии.

А. ИВАНОВ,



Лауреаты Государственной премии РСФСР

Актрисе Людмиле Марковне Гурченко за исполнение главной роли в художественном фильме «Старые стены» присуждена Государственная премия РСФСР 1976 года.

На снимке: заслуженная артистка РСФСР Л. М. Гурченко в роли директора ткацкой фабрики Анны Георгиевны Смирновой в фильме «Старые стены».

Композитор Касьянов Александр Александрович — лауреат Государственной премии РСФСР 1976 года. Премия присуждена за оперу «Степан Разин», «Фома Гордеев» и камерные произведения последних лет.

Фотохроника ТАСС,



О ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

ЦК ВЛКСМ — о присуждении ежегодно премий Ленинского комсомола комсомольско-молодежным коллективам и молодым производственникам, добившимся наивысших результатов в социалистическом соревновании; о награждении передовиков производства знаком «Молодой гвардеец пятилетки» и выделении ежегодно победителям в социалистическом соревновании 30 тысяч льготных туристских путевок для поездок по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа и в братские социалистические страны.

6. Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, советским и хозяйственным органам активно развивать движение за коммунистическое отношение к труду, повысить требования к присвоению и подтверждению почетного звания коллектива и ударника коммунистического труда.

Ударники и коллективы коммунистического труда должны служить образцом в борьбе за достижение наивысшей эффективности производства и улучшение качества работы, в повышении профессионального мастерства, политического, общеобразовательного и культурного уровня, в соблюдении норм коммунистической морали, правил социалистического общежития.

7. Министерством, ведомствам, ЦК профсоюзов, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, руководителям предприятий, объединений, колхозов и совхозов, строек обеспечить доведение до цехов, участков, бригад, ферм, до рабочих и колхозников плановых заданий по годам пятилетки и на пятилетку в целом. Добиваться, чтобы каждый коллектив, все трудящиеся четко представляли новые рубежи и задачи, которые предстоит решать. Улучшить экономическое обоснование социалистических обязательств. Всемерно развивать движение за разработку и выполнение личных и коллективных комплексных планов повышения производительности труда и качества работы. Совершенствовать соревнование инженерно-технических и научных работников, специалистов на основе творческих планов, договоров о содружестве, повышать их роль в организации соревнования рабочих, колхозников, служащих.

Министерствам и ведомствам повысить ответственность хозяйственных руководителей за создание необходимых организационно-технических и экономических условий для успешного выполнения встречных планов и социалистических обязательств.

8. Министерством, ведомствам, центральным и республиканским комитетам профсоюзов, руководителям предприятий и органи-

заций обеспечить широкое планомерное распространение передового опыта. Считать эту работу важнейшей задачей организации социалистического соревнования.

ВДНХ СССР совместно с министерствами и ведомствами организовать Всесоюзную школу по изучению и распространению передового опыта лучших работников наиболее массовых профессий и трудовых коллективов, имеющего важное народнохозяйственное значение. Совместно с Государственным комитетом Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию организовать широкое освещение этого опыта по Центральному и местному телевидению и радио.

Государственному комитету Совета Министров СССР по кинематографии совместно с министерствами и ведомствами обеспечить создание и широкий показ кинофильмов, раскрывающих передовой опыт организации труда и производства.

9. Министерством, ведомствам, ЦК профсоюзов, партийным, советским, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям улучшить практику подведения итогов социалистического соревнования. Наряду с определением победителей в соревновании давать оценку деятельности коллективов и работников, имеющих средние показатели, а также отстающих, намечать и осуществлять меры по устранению причин, мешающих работе.

Принять меры по дальнейшему совершенствованию морального и материального стимулирования участников соревнования, теснее увязывать его с конечными результатами, показателями эффективности производства, высоким качеством работы. Полнее использовать фонд материального поощрения и действующую систему премирования для стимулирования победителей в социалистическом соревновании, применять другие формы поощрения передовиков.

10. Редакциям центральных и местных газет, журналов, радио, телевидения глубоко освещать практику социалистического соревнования, широко показывать опыт работы передовых коллективов, новаторов производства, ударников коммунистического труда.

Продолжить выпуск в центральных и местных газетах специальных полос, освещающих ход и результаты социалистического соревнования. Регулярно вести радио- и телепрограммы «Дневник социалистического соревнования».

Государственному комитету Совета Министров СССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли, Политиздату, Профиздату, издательствам «Плакат» и «Молодая гвардия». Государственно-

му комитету Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию, Государственному комитету Совета Министров СССР по кинематографии предусмотреть выпуск литературы, документальных и художественных фильмов, средств наглядной агитации, глубоко раскрывающих цели, содержание и особенности социалистического соревнования на современном этапе, опыт передовиков в решении важнейших социально-экономических задач.

Активно использовать систему экономического образования для оказания помощи соревнующимся в выявлении резервов на каждом рабочем месте и в экономическом обосновании встречных планов, овладения передовым опытом, достижениями науки и техники.

11. Академии наук СССР, ВЦСПС, Государственному комитету Совета Министров СССР по труду и социальным вопросам, Министерству высшего и среднего специального образования СССР, другим министерствам и ведомствам принять меры по дальнейшей разработке теории и обобщению практики социалистического соревнования, обратить особое внимание на качество исследований и рекомендаций по повышению действенности соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду.

12. Министерством, ведомствам и ЦК профсоюзов пересмотреть условия Всесоюзного социалистического соревнования в отраслях с учетом основных направлений экономической и социальной политики, определенных XXV съездом партии, задач, вытекающих из решений октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, конкретных заданий, намеченных Государственным пятилетним планом развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, и утвердить их по согласованию с ВЦСПС и Государственным комитетом Совета Министров СССР по труду и социальным вопросам.

* * *

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выражают твердую уверенность в том, что рабочие и колхозники, инженерно-технические и научные работники, все труженики промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства еще шире развернут всенародное социалистическое соревнование за превращение в жизнь решений XXV съезда КПСС, успешное выполнение и перевыполнение заданий десятой пятилетки, новыми трудовыми успехами встретят 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции, внесут достойный вклад в дело строительства коммунистического общества в нашей стране.

* Письмо позвало в дорогу «ВАТНАЯ» ИСТОРИЯ

В конце декабря в редакцию пришло письмо от рабочих участка минераловатных шнуров Уральского завода теплоизоляционных изделий. Приведу лишь несколько строк: «Вот уже который год, идя на смену, мы не знаем, найдется ли для нас работа. Дело в том, что у нас часто не бывает ваты для изготовления шнуров, которую нам должен поставлять коллектив завода теплоизоляционных материалов. Должен, но поставляет крайне неритмично. По этой причине только в декабре мы потеряли 10 рабочих смен. Ясно, что простои отражаются на нашем заработке. А ведь у каждого из нас семья... Словом, мы хотим работать нормально. Узнать бы у директора завода ТИМ М. Г. Усова, сможем ли мы быть уверенными, что наше желание осуществится?»

Несколько лет назад, решив, что вата для них — важнее, отдали дробилку, мол, дробите свои сладцы на здоровье, только в поставке ваты не отказывайте. Потом затребовал бензин, уголь... А в декабре нынешнего года попросил оплатить перевозку материала (хотя ясно, что до сих пор перевозка его входила в стоимость продукции). Руководители УЗТИ, конечно, отказались от столь кабальных условий. Тогда их поставщики изобрели новый метод испытания. Довезут минеральную вату до склада в Веревке, а через дорогу (расстояние 50 метров — не больше) — ни в какую. Свалят на землю, а там хоть потоп: пусть соседи на свою машину грузят и везут дальше! А о том невдомек, что, убаюкая собственную амбицию, Усов забыл о государственном интересе. Он же заключается в удовлетворении нужд нашей экономики. Стране необходимо с каждым годом все больше и больше материалов для прокладки газо- и трубопроводов. «Значит, надо увеличивать производство шнура, — говорит заместитель директора УЗТИ В. А. Кишенец. — А нам хоть бы это сохранили».

В один прекрасный день (а может вечер) директора завода ТИМ М. Г. Усова осенила догадка, что поставлять вату соседям ему как-то несподручно. Изготовляя ее, надо зорко блюсти норму битума, чтоб он не превышал одного процента. А раньше как было? Включил механизмы — и шуруй: до пяти процентов битума можно припускать. Будь его хоть два, хоть три — никто и словом не попрекнет. А тут — один, и точка. Значит, к вате дополнительные требования предъявляются. Дойдя до такой мысли, Михаил Григорьевич решил отвалить соседей от своей продукции.

Решил действовать, как и безызвестный персонаж в сказке о рыбе и рыбке: взял у зависимого предприятия в аренду дробилку. На УЗТИ это дело обсудили

и, решив, что вата для них — важнее, отдали дробилку, мол, дробите свои сладцы на здоровье, только в поставке ваты не отказывайте. Потом затребовал бензин, уголь... А в декабре нынешнего года попросил оплатить перевозку материала (хотя ясно, что до сих пор перевозка его входила в стоимость продукции). Руководители УЗТИ, конечно, отказались от столь кабальных условий. Тогда их поставщики изобрели новый метод испытания. Довезут минеральную вату до склада в Веревке, а через дорогу (расстояние 50 метров — не больше) — ни в какую. Свалят на землю, а там хоть потоп: пусть соседи на свою машину грузят и везут дальше! А о том невдомек, что, убаюкая собственную амбицию, Усов забыл о государственном интересе. Он же заключается в удовлетворении нужд нашей экономики. Стране необходимо с каждым годом все больше и больше материалов для прокладки газо- и трубопроводов. «Значит, надо увеличивать производство шнура, — говорит заместитель директора УЗТИ В. А. Кишенец. — А нам хоть бы это сохранили».

Вот к примеру, как началась трудовая смена 16 декабря. Едва рабочие перешагнули пороги помещения — хорошее настроение как рукой смахнули. Ваты на положенном месте нет. Сразу же к своему начальнику отдела снабжения В. В. Астафьеву. Валерьян Владимирович позвонил на ТИМ, успокоил рабочих: «Наберитесь терпения, вата будет». Прошел час, ваты нет. Зато на огонек к соседям заглянул М. Г. Усов. Бригада послала к нему представителей (благо знают его не хуже, чем свое начальство — видно не раз приходилось беспокоить...) Как и следовало ожидать, первый вопрос был насчет ваты, мол, можно ли палеться, что сегодня она будет. — Обязательно! — пообещал Усов. Когда же прошло еще

два часа, Владимир Павлович Блинов, слесарь-наладчик, позвонил начальнику цеха, где изготавливают вату, Г. С. Климовой. Привел веские (на его взгляд) доказательства: люди стоят без дела.

— Нам до вашего производства нет дела, — строго ответила Галина Сергеевна. — А вату не ждите, нам ее самим не хватает.

Вот так. Нет и не будет. В этот день рабочие участка не выдали государству восемь кубометров очень важной продукции. Таких дней в декабре было 10, а в году не менее 120. Только за третий квартал они не получили с ТИМа две тысячи кубометров материала.

Директор П. Я. Бунтов, его заместитель В. А. Кишенец и начальник отдела снабжения В. В. Астафьев за то время, пока продолжается «ватная» история, написали письма во многие инстанции. Их беспокойство понятно, ведь минераловатный шнур занимает в общем выпуске продукции предприятия важное место, он составляет 10 процентов. Жаль, что руководители ТИМа чужие заботы не волнуют. «Именно так мы распели все предыдущие действия соседней, — говорит В. А. Кишенец, — а потому, дабы наказать их, решили обратиться к предпоследней мере: послали им претензию, в которой оговорили, что из «кармана» ТИМа требуем убыток, нанесенный нам из-за неритмичной поставки ваты».

Но М. Г. Усова на испуг не возьмешь. «Денежки мы вам выплатим, — отвечивал он, — но еще поплачете».

Вот так здорово! Тут уж приходится думать, что руководит таким отношением не только нежелание понять чужие заботы. А, может быть, и неумение мыслить по-государственному.

Что же в таком случае ответить рабочим, приславшим письмо в редакцию? Ответ они ждут от вас, товарищ Усов!

Т. ВАЖЕНИНА.

«Под знаменем Ленина» отвечают

В передовой статье «КАЧЕСТВО ПАРТИЙНЫХ РЯДОВ» отмечалось, что никакими объективными причинами нельзя оправдать тот факт, что в 1976 году первичная партийная организация Новоуральского завода «Искра» не приняла в партию ни одного человека.

Секретарь партбюро Л. В. Кутюхина сообщила редакции: «Недостатки в пополнении партийных рядов имели место. Чтобы изжить упущения, разработали и утвердили на заседании бюро мероприятия, выполнение которых позволит под-

нять организационно-партийную работу на качественно новую ступень. Мы обсудили на совещании секретарей цеховых парторганизаций и на цеховых партийных собраниях постановление ЦК КПСС «О работе партийных организаций Киргизии по приему в партию и воспитанию кандидатов в члены КПСС» и приняли к неуклонному исполнению.

Также решили регулярно заслушивать этот вопрос на заседаниях партбюро, провести встречу ветеранов партии с комсомольцами, на

которой повесть разговор о славных традициях коммунистов старших поколений. Посчитали необходимым составить конкретные списки лиц, с которыми можно вести работу, готовя их к вступлению в партию.

Считаю, что своевременная критика газеты оказала благотворное влияние на улучшение всей нашей деятельности».

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

12 января 1977 г., № 8

МАЯКИ КНИЖНОГО МОРЯ

Корреспондент Агентства печати Новости встретился с начальником Управления по делам библиотек Министерства культуры СССР Василием СЕРОВЫМ и попросил его ответить на ряд вопросов, связанных с развитием библиотечного дела в нашей стране.

— Расскажите, пожалуйста, о советской библиотечной системе.

— Сейчас в нашей стране работают 360 тыс. библиотек, в том числе 131 тыс. публичных и около 60 тыс. научных и специальных. Их общий фонд состоит из 3,7 млрд. книг. Ежегодно они обслуживают более 180 млн. читателей.

Обширная и разветвленная сеть библиотек покрывает всю страну, охватывая не только города, но и небольшие населенные пункты, села и деревни.

Число библиотек все время растет. За последние 15 лет в стране открыто около 40 тысяч новых библиотек. За те же годы построено более 50 тыс. библиотечных зданий. Среди них — здания Государственной публичной научно-технической библиотеки Сибирского отделения Академии наук СССР в Новосибирске на 10 млн. томов, Государственной центральной научной сельскохозяйственной библиотеки, библиотеки Института научной информации по общественным наукам Академии наук СССР, Всесоюзной государственной библиотеки иностранной литературы, здания республиканских библиотек Казах-

стана, Киргизии, Молдавии, Литвы, Азербайджана. Новые здания получили более 60 областных, целый ряд академических, вузовских, научно-технических библиотек.

Понятно, что особое внимание уделяется техническому оснащению библиотек. Крупнейшие из них оборудуются электронно-вычислительными машинами.

— Что можно сказать о библиотеках в сельской местности?

— Сейчас насчитывается почти 83 тыс. государственных сельских библиотек (помимо тех, что принадлежат совхозам и колхозам). Каждая из них рассчитана не менее чем на тысячу жителей, а в республиках с относительно невысокой плотностью населения, как, например, в Казахстане, на 500 и даже 300 жителей.

— Как готовятся специалисты для библиотек?

— Кадры работников высокой квалификации готовят институты культуры по специальностям «библиотечное дело» и «библиография», а работников средней квалификации выпускают библиотеки иностранной литературы, здания республиканских библиотек Казах-

ся. Скажем, только в 1975 году было выпущено 29200 специалистов с высшим и средним библиотечным образованием.

Библиотекарь — уважаемая в стране профессия. Как справедливо заметил в своем выступлении на VI съезде писателей СССР (июнь 1976 г.) известный писатель Сергей Сартаков, «ныне библиотекари, как правило, люди, имеющие специальное образование, они следят за литературной творческой жизнью страны, следят за прессой, внимательно прислушиваются к читательскому мнению и охотно устраивают встречи писателей с читателями».

— В 1974 году было опубликовано постановление ЦК КПСС «О повышении роли библиотек в коммунистическом воспитании трудящихся и научно-техническом прогрессе». Как оно проводится в жизнь?

— Сейчас в соответствии с постановлением происходит коренная перестройка организационной структуры библиотечной системы. Суть этой перестройки в централизации библиотек в пределах городов и районов. В дальнейшем массовые и другие библиотеки будут развиваться в городе или районе не изолированно друг от друга, а взаимосвязанно. Это позволит постепенно в каждом регионе создать единую систему библиотек всех типов. В на-

стоящее время уже действует более 800 централизованных систем государственных и профсоюзных массовых библиотек.

Не менее важное значение имеет введение общегосударственной системы депозитарного хранения книжных фондов. Известно, что каждые 10—15 лет библиотечные фонды удваиваются. Между тем проведенные исследования показали, что запросы читателей на книги, изданные более чем 20 лет назад, составляют даже в научных библиотеках лишь от одного до пяти процентов затребованной литературы. В библиотеках, особенно в научных, скопилось огромное количество малопользуемой литературы, изданий старых лет. Чтобы избежать этого, функции хранения книг за все годы возлагаются ныне лишь на некоторые библиотеки страны (300—400 библиотек).

Организация таких библиотек-депозитариев позволит сэкономить несколько миллиардов рублей, которые пришлось бы направить на строительство дополнительных книгохранилищ.

Библиотеки в нашей стране — главные организаторы общественного пользования книжными богатствами. Недаром их называют маяками книжного моря.

(АПН).

ВОСКРЕСЕНЬЕ — ДЕНЬ ВЕСЕЛья

ФОТОРЕПОРТАЖ

Многолюдно было в воскресенье у главной елки города. Здесь состоялось театрализованное представление детского коллектива Дворца культуры Новотрубного завода. К ребятам в гости пришли Дед-Мороз, Снегурочка и веселые скomorохи. Они кружились в общем хороводе, разучивали танцы, играли в игры «Канкан», «Делай, как я». А потом под смех и шутки Дед-Мороз и скomorохи сели в расписные сани, и лошадь повезла их в парк, где продолжалось гулянье.

На снимках: у главной елки; хорошо прокатиться с горки.

Фото Ю. Михалева.



ВНИМАНИЮ РАБКОВ!

В четверг, 13 января, в помещении редакции городской газеты «Под знаменем Ленина» состоится очередное занятие городской школы рабков. Начало в 10 часов утра и в 6 часов вечера.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

■ ОНИ НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

КАК У МАМЫ

Видно, не зря говорят, что худа без добра не бывает. Эта пословица не раз приходила на ум, когда я разговаривала с Ниной Афанасьевой Токаревой. Если бы не болезнь, может, она никогда бы и не стала поваром, и у ребят из школы-интерната № 1 не появился в столовой удивительно добрый и внимательный человек. Чтобы представить себе, как работает Нина Афанасьевна, надо полистать книгу жалоб и предложений. Она совершенно не соответствует своему названию. Ни одной жалобы, ни одного упрека! Да что там! Книга эта превратилась в своеобразную переписку благодарных посетителей столовой и ее работников. Вот, пожалуйста, первая запись: «Мы приехали в Первоуральск на соревнования. Питаться пришлось в столовой школы-интерната. С благодарностью будем вспоминать поваров Нину Афанасьеву Токареву и Александру Николаевну Знаменскую. Все было так вкусно!» Написали это спортсмены из Карпинска.

А сколько таких записей

от ребятшек интерната! Пишут ученики разных классов, воспитатели: «Вкусно готовят, хорошо обслуживают, очень внимательны». А один первоклассник, едва научившись держать ручку, назвал Нину Афанасьеву тетей, «как мама», за ее доброту и заботу.

А ведь она и не думала никогда о работе повара. После ремесленного училища пришла в первый цех Новотрубного завода, там нашла свою судьбу. Росли дети, родным становился город (она родилась в Сылве). Но тут подступила болезнь, врачи посоветовали сменить работу на более легкую. Нина Афанасьевна поступила в заводскую столовую. Только назовешь ли легкой работу, когда от нее зависит хорошее настроение людей, их работоспособность? Можно воспитать ответственность за свое дело, добросовестность, а доброту, желание и умение делать приятное, как говорится, от сердца. У Нины Афанасьевны эти качества как бы слились воедино.

— Она ведь тот же борщ

но и красивым, даже на вид аппетитным, — говорила мне заведующая производством столовой школы-интерната Антонина Федоровна Голоцова. — Коллектив у нас небольшой, почти все работают со дня открытия.

Разговаривая со мной, Антонина Федоровна успевала положить малышам добавку, распорядиться, чтобы накормили спортсменов-лыжников, приехавших на соревнования. — У нас две Тани работают, Кислякова и Шишкина, вежливые очень, внимательные. Так они тоже у Нины Афанасьевны учатся, секреты ее узнают...

Когда я уходила, новая группа ребят рассаживалась к столам. Наклонившись к черноголовому малышу, Нина Афанасьевна о чем-то спрашивала его, потом повернулась к другому. Действительно, как мама.

М. АЛЕКСЕЕВА.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Большая кинопрограмма. Фильм «БЕЗОТЦОВЩИНА». Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Фильм «ГЕРОИН». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Фильм «АЛИСА ЗДЕСЬ БОЛЬШЕ НЕ ЖИВЕТ». Сеансы: 6, 8 час. вечера.

Клуб Трудоселка. Цветной фильм «ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

ДК БИЛИМБАЕВСКОГО ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ЗАВОДА СТРОИТЕЛЬНЫХ КОНСТРУКЦИЙ И ДЕТАЛЕЙ

13 января в кинозале состоится литературный вечер, посвященный жизни и творчеству В. Шукшина. Начало в 16 часов.

13 января. Спектакль Свердловского драмтеатра «Моя дочь Нюша». Начало в 19 часов 30 мин.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА
12 января. Факультет советского права. Тема: «Роль права в укреплении семейно-брачных отношений». Начало в 19 часов.
14 января. Лекторий: «В мире гипотез и открытий». Тема: «Дама из Брасемпу». В мире палеолитической скульптуры. Начало в 19 часов.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»
С 12 по 16 января большая кинопрограмма «На киностудиях страны». НОВЫЙ ЦВЕТНОЙ ШИРОКОЭКРАННЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ «БЕЗОТЦОВЩИНА». Начало сеансов: 9, 12, 3, 6 и 9 час. вечера, 16 — 12, 3, 6 и 9 час. вечера.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!
В НАШУ ЖИЗНЬ ПРОЧНО ВОШЛИ РАЗЛИЧНЫЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ ПОМОЩНИКИ. КАЖДАЯ ХОЗЯЙКА РАДА ВИДЕТЬ ИХ В СВОЕМ ДОМЕ, ОСОБЕННО ТЕПЕРЬ, КОГДА НЕКОТОРЫЕ СТАЛИ ДЕШЕВЛЕ.

Холодильник «Смоленск», стоимость которого теперь 180 рублей, предлагает магазин № 47 «Товары для дома» [ул. Вайнера, 49].

Пылесос — страж чистоты и порядка в квартире. Многие из них стали дешевле. Пылесосы «Днипро», «Эра», «Ракета», «Вихрь», «Урал», «Буря», «Витязь», «Чайка» можно приобрести во всех хозяйственных магазинах.

Тех, кто собирался приобрести новый магнитофон, радиоприемник или телевизор, заинтересуют магнитофоны «Воронеж», «Дайна», «Спутник», «Легенда», «Тоника» и магнитная лента всех типов, цены на которые снизились до 20 процентов, радиолы и радиоприемники «Геолог», «Гигант», «Океан», «Селга», «Нейва», телевизоры первого класса типа «Горизонт».

Товарищи покупатели! Напоминаем вам, что электробытовые приборы и радиотовары вы можете приобрести в кредит. Посетите магазины.

Легкостью материала, четкостью узоров, яркостью красок, разнообразием рисунков отличаются шелковые ткани. До 17 января магазин № 10 «Ткани» проводит неделю продажи шелковых тканей. Адрес магазина: пос. Динас, ул. Ильича, 8-а.

Магазин № 35 «Радиотоспорттовары» (ул. Советская, 17) предлагает мотовелосипеды «Рига-11» стоимостью 145 рублей, «Пенза» — 110 руб. 90 коп., велосипеды спортивные, дорожные и складные.

Владельцам автомашин магазин предлагает авторезину для «Москвича-412», «Волги-М21», «ГАЗ-24», аккумуляторы для «Жигулей».

«ДОМ БЫТА» в пос. Магнитка принимает заказы на пошив верхней одежды и легкого платья. Срок изготовления 5—10 дней.

Работает также парикмахерская: мужской и дамской залы.

ФОТОГРАФИЯ работает каждый день, кроме субботы и понедельника, с 11 до 19 часов.

Работает пункт проката. Посетите Дом бытовых услуг!

Наш адрес: пос. Магнитка, проезд автобусом № 3, конечная остановка.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру на 1-м этаже в г. Тавде на равноценную в г. Первоуральске. Писать: г. Тавда, ул. Ленина 36, кв. 38, Изюмовой Е.Ф.

Меняется благоустроенная комната (18 кв.м.) в г. Свердловске на 1-комнатную или 2-комнатную квартиру в Первоуральске. Обращаться по телефону 2-65-78 вечером, после 18 часов.

Меняю отдельную благоустроенную двухкомнатную квартиру на отдельную однокомнатную и комнату с соседями. Обращаться: Ватутина, 68-44, по смене «В».

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру (2-й этаж, с балконом) в г. Реже на любую жилплощадь в г. Первоуральске. Обращаться: Ватутина, 36-а, кв. 31.

АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
Т Е Л Е Ф О Н Ы: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.

ПРИХОДИТЕ ЗВОНИТЕ ПИШИТЕ